
ADN 
1. េតើADN���ច��ាក់បុ៉���នែខ�? 

…………………………………………………………. 

2. េតើនុយេក�អូទីតរបស់ADN ��នអ�ីខ�ះ? 

………………………………………………………... 

3. ចូរបំេពញ��ស��សូតេ���ច��ាក់ទី២ រួចេឆ�ើយសំណ�រ។ 

a. ចូរបំេពញ����ង��ងេ���ម៖ 

 

b. េ��យេ�បៀបេធៀបចំនួននុយេក�អូទីត��ំង៤របស់ADN េតើប��នសេង�តេឃើញនិងសន�ិ���ន��នដូចេម�ច? 

……………………………………………………...…………….(គន�ឹះ A=?, T=?, C=?, G=?) 

c. េ�បៀបេធៀបចំនួន៖ 

i. ចូរគណ��ផលបូករ�បូនុយេក�អូទីត  A+T =.............., C+G=.................... 

ii. េតើប��នសេង�តេឃើញដូចេម�ចចំេ��ះផលបូក��ងេលើេធៀបនឹងចំនួននុយេក�អូទីតនីមួយៗែដលបំេពញ��� 

……………………………………………...…………….……………………………………………………...…… 

d. េ�បៀបេធៀបចំនួន៖ 

i. ចូរគណ��ផលបូក��គរយៃននុយេក�អូទីត  %A+%T =.............., %C+ %G=.................... 

ii. េតើប��នសេង�តេឃើញដូចេម�ច ចំេ��ះផលបូក��ងេលើេធៀបនឹងផលបូក��គរយចំនួននុយេក�អូទីតនីមួយៗែដលបំេពញ��� 

………………………………………...…………….……………………………………………………...……………...………

……...……………...……………...……………...……………...……………...……… 

 

e. �បសិនេបើADN��ងេលើេធ�ើស�័យតំេឡើងេទ�ម�ង េតើADNេ���យតំេឡើងេទ���នចំនួនបុ៉���ន? 

េតើនុយេក�អូទីតសរុបេ���យតំេឡើងេទ���នចំនួនបុ៉���ន? 

នុយេក�អូទីត(ADN) សរុប A T C G 

ចំនួន      

��គរយ      



…………………………………………………………………………………………….. 

ក��ងករណីេនះ េតើ���តូវ��រនុយេក�អូទីតេសរ�ចំនួនបុ៉���នេដើម�ីសំេរច��រស�័យតំេឡើងេទ�ម�ង? 

…………………………………………………………………………………………….. 

f. �បសិនេបើADN��ងេលើេធ�ើស�័យតំេឡើងេទ�២ដង េតើADNេ���យតំេឡើងេទ���នចំនួនបុ៉���ន? 

េតើនុយេក�អូទីតសរុបេ���យតំេឡើងេទ���នចំនួនបុ៉���ន? 

…………………………………………………………………………………………….. 

ក��ងករណីេនះ េតើ���តូវ��រនុយេក�អូទីតេសរ�ចំនួនបុ៉���នេដើម�ីសំេរច��រស�័យតំេឡើងេទ�២ដង? 

…………………………………………………………………………………………….. 

g. ចូរបេង�ើតរូបមន�ទូេ��េដើម�ីគណ��ចំនួននុយេក�អូទីតេសរ�ែដល�តូវ��រេដើម�ីស�័យតំេឡើងេទ�។ 

…………………………………………………………………………………………….. 

h. េតើនុយេក�អូទីតA ឬ T ៃនែខ�ទី១ ���ប់��មួយនុយេក�អូទីតT ឬ A ៃនែខ�ទី២េ��យសម�័ន�អ�ី? ចំនួនបុ៉���ន? 

…………………………………………………………………………………………….. 

ចូរបេង�ើតរូបមន�ទូេ��េដើម�ីគណ��ចំនួនសម�័ន�សរុបរ��ង AនិងT 

…………………………………………………………………………………………….. 

i. េតើនុយេក�អូទីតC ឬ G ៃនែខ�ទី១ ���ប់��មួយនុយេក�អូទីតG ឬ C ៃនែខ�ទី២េ��យសម�័ន�អ�ី? ចំនួនបុ៉���ន? 

…………………………………………………………………………………………….. 

ចូរបេង�ើតរូបមន�ទូេ��េដើម�ីគណ��ចំនួនសម�័ន�សរុបរ��ង CនិងG 

…………………………………………………………………………………………….. 

j. េតើចំនួនសម�័ន�សរុបរ��ងAនិងT, CនិងG េ��ក��ងADNេនះ��នចំនួនបុ៉���ន? 

……………………………………………………………………………………………. 

k. េតើសម�័ ន�ែដល���ប់រ��ងនុយេក�អូទីតនីមួយៗេ��ក��ងែខ�ែតមួយ��មួយ�����សម�័ន�អ�ី? 

េតើេ��ក��ងមូ៉េលគុលADN��ងេលើ��នសម�័ន�េនះចំនួនបុ៉���ន?. 

……………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………. 

 

 


